

ДРУЖБА

Орган Октябрьского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся ТАССР

№ 39 318 ПЯТНИЦА, 2 апреля 1965 г. Цена 2 коп.

Больше влаги— выше урожай

Постановление Пленума ЦК КПСС «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР» встретило у труженников деревни единодушное одобрение.

Колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства делают все для того, чтобы организованно встретить и провести весенний сев, вырастить высокий урожай и обеспечить выполнение планов, продажи зерна государству.

Известно, что накопленные достаточные запасы влаги в почве — одно из важнейших условий в борьбе за урожай. Вот почему передовые колхозы района обращают на этот участок работы самое серьезное внимание. Сегодня печатается статья агронома колхоза «Первое мая» Алексея Власова, в которой рассказывается, как механизаторы этой артели ведут задержание талых вод. Организованно начали работы по задержанию талых вод все комплексные бригады колхозов «Дружба», им. XXI партсъезда и некоторых других.

К сожалению, так организовано дело далеко не везде. Специалисты не-

которых хозяйств ждут, когда появится большая вода, но это неправильно. Делать запруды надо сейчас, заранее. Это позволит задержать максимальное количество снежных вод.

За последние дни установилась теплая погода, солнце и ветер быстро сгоняют снег, текут ручьи. Задержание на полях талых вод — боевая задача дня, она не терпит никаких отлагательств. Достаточно упустить два-три дня, как с возвышенных участков вода сойдет в овраги и балки.

Колхозам и совхозам нынче предстоит провести эту работу на всех участках, имеющих склоны. Надо выполнить большой объем работы. Справиться с ней они могут лишь при том условии, если выделят достаточное количество тракторов, если повсеместно создадут необходимые условия для высокопроизводительного труда механизаторов. Надо, не откладывая ни на один день, развернуть работы с тем, чтобы повсеместно выполнить планы задержания талых вод.

Больше влаги—выше урожай!

Одним из лучших механизаторов колхоза им. Ульянова считается водитель трактора «Беларусь» Фарит Гатин. Его машина всегда в исправности.

Сейчас механизатор заочно ремонтирует трактор и готов хоть завтра выехать в поле, но он еще и еще раз проверяет надежность каждой детали, ведь от этого будет зависеть успех работы в поле.

НА СНИМКЕ: тракторист Ф. Гатин за работой. Фото М. Каризина.



Вести с полей

Все шире разворачивается фронт полевых работ в колхозах и совхозах страны.

Весна полновластной хозяйкой шествует по чайным плантациям и садам Азербайджана. Труженники совхозов Актаринского, Ленкоранского и Массалинского районов в сжатые сроки за-

кончили подрезку чайных кустов. Началась подкормка растений азотными удобрениями.

На Ставрополе завершается боронование ячменя. Развернулся массовый сев колосовых многолетних трав и других культур. В колхозе «Правда» и других хозяйствах Петровского района широко применяется сев из трех сеялок. Повсеместно сев ведется групповым методом.

ВЕСНОЮ ЧАС УПУСТИШЬ— ГОДОМ НЕ НАВЕРСТАЕШЬ

Тракторы бороздят поля

В нашем колхозе сейчас много разговоров о мартовском Пленуме ЦК КПСС. Мероприятия, намеченные по оказанию помощи колхозам, помогут труженникам деревни в ближайшие годы добиться новых успехов в развитии полеводства и животноводства.

Все организационные меры по подготовке к севу у нас завершены: готова техника, откалиброваны семена, составлены планы, расставлены люди. Весенний сев намечено провести за 7 рабочих дней, но мы не сомневаемся, что механизаторы внесут в этот план поправку и завершат его в более короткие сроки.

Полевые работы уже начались. Сейчас механизаторы ведут задержание талых вод. Первой приступила к этой работе третья комплексная бригада (бригадир Н. Галимов). Водители тракторов «ДТ-54» М. Бадугин

и Х. Лотфуллин, Ф. Сабиров и М. Махмутов уже провели эту работу на 500 гектарах. Специально устроенным снегопахом каждый из них выполняет задание на 120—130 процентов.

В первой бригаде водители трактора «С-80» Н. Константинов и К. Марков за день вырабатывают более 100 гектаров. Высокопроизводительно трудятся и трактористы второй бригады В. Семенов и Г. Ефремов.

Предпосевные работы обусловлены в производственном плане и в проведении их заинтересованы не только бригадиры комплексных бригад, но и механизаторы, все колхозники. Вот почему за короткое время задержание талых вод уже проведено на 1.000 гектарах, а всего эта работа нынче будет проведена на 2.500 гектарах.

А. Власов,
агроном колхоза «Первое мая».

ИДЕТ ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ

На полях нашей бригады начались предпосевные работы. Идет подкормка озимых. Десятки колхозников разбрасывают на участках золу из расчета 3 центнера на гектар. Эта работа проведена на 20 гектарах.

В этом году вторая бригада (бригадир И. Белов) наметила подкормить 100 гектаров посевов озимых местными и 200 гектаров минеральными удобрениями.

В. БЕЛОВ,
агроном второй бригады колхоза
«Путь к коммунизму».

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

На усадьбе колхоза «Борьба» идут последние приготовления к севу. Бригадир комплексной бригады Михаил Степанович Кузьмин завершил комплектование посевных агрегатов. Во время паводковых вод поля бригады разделяет река и механизаторы будут вести сев раздельно. К этому они готовы. Трактористы Петр Помедеев и Петр Михайкин закончили переброску техники, семян и других средств за реку.

П. ЕРМИШКИН.

ЛЕКЦИИ, ДОКЛАДЫ

В Селенгушском сельском клубе организовали выпуск устного журнала по научному атеизму. Ответами на вопросы присутствующих выступили учительницы Селенгушской восьмилетней школы А. С. Ширина, А. В. Лисюкова, фельдшер Е. К. Шубина и председатель сельского Совета А. А. Егорова.

На вечере участвовало более 300 человек.

В заключение был продемонстрирован художественный кинофильм на атеистическую тему «Конец света».

Д. Исаев.

С 22 по 26 марта сего года в клубах города и района выступал с лекциями о международном положении член Всесоюзного общества «Знание» тов. Мочалов И. П. Его выступления были доходчивы, просты и доступны для широкого круга слушателей. Лектор дал исчерпывающие ответы на многочисленные вопросы присутствовавших.

Д. Ильин.

ТОРГОВЛЯ

Продовольственный магазин № 10 на улице Лермонтова перешел на систему самообслуживания. Новый метод торговли осваивается успешно.

С. МОРОЗОВ,
г. Нурлат.

Ширится сеть торговых точек в районе. Нынче в селах значительно увеличилось число продовольст-

венных и промтоварных магазинов. В скором времени будут сданы в эксплуатацию новые магазины в селах Чуланово, Илюткино, Фомкино, Старое Альметьево.

А. Гафуров.

ПОБЕДИЛА МЕЛЕКЕССЦЫ

Прошла еще одна встреча баскетболистов Нурлатской средней школы и воспитанников детской спортивной школы г. Мелекесса Ульяновской области. Мелекесцы снова показали хороший класс игры. Первая команда гостей выиграла со счетом 66:48. Счет встречи второй команды 45:20 в пользу мелекесцев.

В субботу команда девочек Нурлатской школы выиграла со счетом 24:22. В воскресенье гости взяли реванш и закончили игру со счетом 32:25.

М. Гарипов.

«ХИМИЧЕСКИЙ» ВЕЧЕР

Он был организован в Богданкинской восьмилетней школе. Учащиеся старших классов прослушали выступление учительницы по химии В. И. Ильиной. Из ее рассказа «Химия в народном хозяйстве» собравшиеся узнали историю резины, о получении искусственного каучука, о новых материалах, которые дала химия.

Затем, для всеобщего обозрения, восьмиклассник Н. Хурин проделал несколько опытов, разоблачающих религиозные «чудеса».

Вечер всем понравился.
Н. Федоров,
ученик 8 класса.

ИТОГИ РАДУЮТ

Работники молочнотоварной фермы колхоза «Правда» настойчиво добиваются повышения продуктивности скота. Доярки Дарья Хурина и Ольга Алексашкина довели среднесуточный надой молока от каждой коровы до 8 литров.

Растет и товарность продукции фермы. Колхозники уже доставили на маслозавод 578 центнеров молока.

С. Жуков.

ПОМОГАЮТ ШКОЛЬНИКИ

Учащиеся Старо-Ибрайкинской средней школы активно помогают родному колхозу в сборе местных удобрений. В прошлом году они собрали более 30 тонн золы и птичьего помета. Хорошо организована работа и нынче. Каждая бригада выделяет по две-три подводы в распоряжение ребят. Ребята уже собрали более 20 тонн местных удобрений.

С. ЗАГРЕТДИНОВ,
Акубаевский район.

Н
О
В
О
С
Т
И
Д
Н
Я



ТЕПЛЫЕ ВСТРЕЧИ

Наша страна готовится торжественно отметить 20-летие великой победы над гитлеровскими захватчиками. В эти дни организуются встречи трудящихся с ветеранами войны. Прошли они и в нашем районе.

Недавно у нас в гостях побывал летчик, Герой Советского Союза полковник Михаил Васильевич Симонов. На встречах с партийно-советским активом, допризывниками, учащимися школ города, рабочими Нурлатского сахарного завода, нефтеразведчиками, железнодорожниками, рабочими Тюряшевского спиртзавода и совхоза „Тюряшевский“, членами сельхозартелей имени Мичурина и „Звезда“ и другими. М. В. Симонов рассказывал о героизме советских солдат и офицеров на фронте Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, ответил на многочисленные вопросы присутствующих.

...Михаил Васильевич родился в Донецкой области. Отец погиб на фронте империалистической войны. Мать осталась с пятью детьми. После окончания сельской школы М. Симонов работает слесарем-котельщиком в Донбассе. Затем учится в Харьковском учебном комбинате Южной железной дороги. В 1932 году по призыву комсомола едет учиться в Балашовское авиационное училище граж-

данского флота. Здесь он получает звание летчика IV класса и командирует в Дальневосточное управление гражданского флота.

С первых дней войны Михаил Васильевич служит в дальнебомбардировочной авиации, командует отрядом. За годы войны им сделано 278 боевых вылетов, большинство из них в глубокий тыл врага. В оборонительных боях он сбил 7 истребителей противника. За ряд успешно выполненных боевых заданий в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Советское правительство в декабре 1942 года присвоило ему звание Героя Советского Союза. В этот же год летчик М. В. Симонов был принят в ряды партии. Он награжден двумя орденами Ленина, тремя орденами Красного знамени, тремя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны 1-й степени и восемью медалями.



После войны Михаил Васильевич командует эскадрилей тяжелых бомбардировщиков и в 1962 году М. В. Симонов в отставке.

Встречи с Героем оставили в нашей памяти неизгладимое впечатление. Гвардии полковнику в отставке Герою Советского Союза М. В. Симонову была вручена Почетная грамота Октябрьского райкома КПСС и исполкома райсовета. И. Ильичев.

НА СНИМКЕ: М. В. СИМОНОВ.

К 20-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ над фашизмом

МАТЕРИ

В. Бурайкин

Родная, не надо!
Не пой эту песню.
Она так печальна, грустна.
Порадуйся утру,
Погоде чудесной.
Ведь рядом, вокруг

расцветает весна.
А ты все поешь о могиле
далекой,
Об иве,
склоненной над ней.

Война не прошла,
не промчалась стороной...
Родная, не надо.
Себя пожалей.
Отца все равно не вернут
эти слезы.
Нет!
Не воскреснет погибший в бою.
Шумят над Россией березы,
Весеннюю песню поют.
Лишь ты, моя радость,
любимая мама,
Тоскуешь опять и опять.
О, память!
О, память... всегда она с нами...
Выходит отца неживого встречать...
Родная, не надо.
Не пой эту песню.
И плакать не надо.
Не надо, родная...
Порадуйся утру,
Погоде чудесной.
Ведь рядом,

расцветает весна. вокруг

„ЕКАТЕРИНА П.“

Те, кто пережил блокаду Ленинграда, помнят, с каким

изумлением и ликованием в марте 1942 года был встречен населением осажденного города партизанский обоз с продовольствием. Нужно было проявить немало организаторских способностей и бесстрашия, чтобы в тылу у врага провести сбор продовольствия, а потом, погрузив его в специальный обоз, провести через линию фронта.

...Февраль 1965 года. На сцену Дома культуры онежских тракторостроителей в Петрозаводске под бурные аплодисменты поднимаются бывшие партизаны. К присутствующим обращается уже немолодая энергичная женщина. Это Екатерина Мартыновна Петрова.

В 1942 году из статьи в «Правде» советские люди узнали подробности о том, как борются с оккупантами отряды партизанского края. Под статьей стояла подпись: «Екатерина П., секретарь подпольного райкома партии». Автором этой статьи и была Екатерина Мартыновна Петрова. Это ей в числе других принадлежит заслуга в организации партизанского обоза голодающему Ленинграду. Имя этой смелой женщины внушало страх врагу. За подвиги она удостоена семи правительственных наград, в том числе ордена Богдана Хмельницкого 2 степени.

В 60 лет можно бы и отдохнуть, но это не в характере Екатерины Мартыновны. Ее день до краев заполнен делами. Это и пропагандистская работа, встречи с молодежью, школьниками, редактирование на общественных началах переводов на финский язык трудов В. И. Ленина и много, много других полезных дел.

На снимках: слева—1942 год. Партизанский край. Партийное собрание. Прием в партию колхозника Г. Васильева. Вторая справа в первом ряду Е. М. Петрова. (Снимок из личного архива Е. Петровой). Справа—1965 год. Бывший секретарь подпольного райкома партии Екатерина Мартыновна Петрова среди молодежи. Фотохроника ТАСС

Говорят ветераны

В Кичкальнинской восьмилетней школе состоялась встреча учащихся с ветеранами Великой Отечественной войны. Перед ребятами с воспоминаниями о суровых днях войны выступили бригадир строительной бригады Ф. Агауллин, ветсанитар Г. Хабибуллин, учитель И. Алишев, пенсионер Х. Раузетдинов. Все они за мужество, проявленное в боях, награждены орденами и медалями нашего правительства.

З. КАМАЛОВ.



Дорогие товарищи! Триста пятьдесят вторая Оршанская Краснознаменная, ордена Суворова стрелковая дивизия была сформирована в 1941 году в городе Бугульме и прошла славный боевой путь. Первое боевое крещение она получила в боях под Москвой, где наши войска в декабре 1941 года предприняли большое контрнаступление. В дальнейшем дивизия участвовала в изгнании гитлеровцев со Смоленщины, освобождения города Оршу и Минск, затем была направлена в Литву, штурмовала вражескую крепость Кенигсберг. В составе 352 дивизии находились многие жители Октябрьского и других районов Та-

Отзовитесь, друзья однополчане!

тарии, в том числе и я, бывшая работница Чулпановской больницы. Наш 436 санитарный батальон входил в состав 352 дивизии.

День победы мы встретили в Чехословакии. После окончания Великой Отечественной войны дивизия была расформирована.

Недавно, у нас в городе Бугульме, побывал наш любимый командир дивизии генерал-майор Юрий Михайлович Прокофьев. Он приехал из Москвы. Встреча бывших воинов со своим командиром прошла теп-

ло и оставила неизгладимое впечатление.

Участники встречи решили открыть в Бугульминском Краеведческом музее комнату боевой славы и поставить в городе обелиск, в честь воинов, сражавшихся в составе этой дивизии.

Мы обращаемся к вам, друзья однополчане! Помогите нам в сборе документов о героических подвигах солдат и офицеров, сражавшихся в составе дивизии. Возможно у вас имеются фотокарточки воинов, которые не дождалась

дня победы. Постарайтесь описать боевые эпизоды, участником которых были вы или ваши друзья. Вместе с документами шлите ваши адреса, чтобы мы могли вам сообщить день открытия обелиска. В этот день в Бугульме будет находиться командир дивизии Ю. М. Прокофьев.

Письма шлите по адресам: Бугульма, центральная больница, операционной сестре на мое имя или Краеведческому музею.

Е. И. ХОХЛОВА,
член комитета ветеранов войны.

Книжная полка

В ознаменовании двадцатилетия победы над гитлеровской Германией издательство художественной литературы приступает к выпуску новой серии „Великая Отечественная...“ в двенадцати книгах.

В книгу войдут лучшие

НОВЫЕ КНИГИ

произведения прозы, драматургии и публицистики, созданные советскими писателями преимущественно в годы войны.

Читатель получит широко известные романы „Молодая гвардия“ А. Фадеева, „Они сражались за Родину“ М. Шолохова, „Знаменосцы“ О. Гончара, „Повести о настоящем человеке“ Б. Полевого,

„Волоколамское шоссе“ А. Бека, „Белая береза“ М. Бубеннова, „В окопах Сталинграда“ В. Некрасова, „Спутники“ В. Пановой, пьесы „Фронт“ А. Корнейчука, „Нашествие“ Л. Леонова, „Русские люди“ К. Симонова, написанные по горячим следам военных событий.

Наряду с крупными произведениями прозы и дра-

матургии в серию войдут том стихов о Великой Отечественной войне и том публицистики, которая создавалась в суровые военные годы Вс. Вишневским, А. Толстым, М. Шолоховым, И. Эренбургом, А. Твардовским, В. Василевской.

Издание будет осуществлено в течение 1965—1966 гг.

1. Начало революционной деятельности В. И. Ленина.
2. В. И. Ленин как теоретик.
3. В. И. Ленин—организатор КПСС и Советского государства.
4. В. И. Ленин—вдохновитель и вождь Великого Октября.
5. Ленинский план строительства социализма и коммунизма—в действии.
6. В. И. Ленин о руководящей роли Коммунистической партии в строительстве социализма и коммунизма.
7. В. И. Ленин о социалистическом государстве и его значении для строительства социализма и коммунизма (по работе В. И. Ленина «Государство и революция»).
8. Ленинская теория социалистической революции, ее значение для борьбы коммунистических, рабочих партий за мир, демократию, социализм.
9. Ленинское учение о стратегии и тактике коммунистического движения и его значение в борьбе за сплоченность международного коммунистического движения.
10. В. И. Ленин о критике и самокритике в пролетарских партиях.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ, АГИТАТОРАМ И ДОКЛАДЧИКАМ

ПРИМЕРНЫЕ ТЕМЫ для ленинских чтений и теоретических конференций (к 95-летию со дня рождения В. И. Ленина).

11. В. И. Ленин о единстве коммунистического и рабочего движения.
12. В. И. Ленин о непримиримости в борьбе с буржуазной идеологией.
13. В. И. Ленин об интернациональном воспитании трудящихся.
14. Ленинский этап в развитии марксистской философии (по работе В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм»).
15. В. И. Ленин о единстве теории и практики.
16. В. И. Ленин об основных принципах экономической политики партии в социалистическом и коммунистическом строительстве.
17. В. И. Ленин о производительности труда, как главном условии победы коммунистического общества.
18. В. И. Ленин о роли общественных организаций в социалистическом обществе.
19. В. И. Ленин о развитии социалистической демократии, о привлечении трудящихся к управлению государством.
20. В. И. Ленин о творческой деятельности народных масс в создании нового общества.
21. В. И. Ленин о социалистическом соревновании.
22. В. И. Ленин о коммунистическом воспитании трудящихся, борьбе с пережитками капитализма в сознании людей.
23. В. И. Ленин о роли комсомола в коммунистическом воспитании молодежи (по работе В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи»).
24. Ленинский стиль в партийной и государственной работе.
25. В. И. Ленин о принципах и нормах партийной жизни и принципах руководства.
26. Ленин — человек, товарищ и друг трудящихся.
27. Ленинская политика мира и мирного сосуществования—генеральная линия внешней политики КПСС.

Кабинет политпросвещения райкома КПСС.



ПЛОДЫ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

В колхозе „Комбайн“ из рук вон плохо организован откорм скота. Еще с осени прошлого года выбраковано 26 коров, но они по сей день не сданы на мясо. Дело в том, что коровы истощены и сдавать их нет никакого смысла. Кормов животные поедают немало, но упитанность их не повышается. Дело в том, что скотники откормочной группы относятся к своей работе безответственно.

Кроме этого, на интенсивный откорм поставлено 40 бычков, но выделенные для них корма расходовались для других групп животных. В результате бычки не достигли даже средней упитанности и положенного веса. Случилось это потому, что ни бригадир, ни руководители колхоза не контролировали работу животноводов, откорм скота пустили на самотек.

В результате колхоз не выполнил квартальный план продажи мяса государству.

Г. Гайнутдинов.

Люба Удальцова и Галина Майорова пришли на молочно-товарную ферму колхоза „Путь к коммунизму“ после окончания 8 классов местной школы. Их назначили телятницами. Девушки любовно ухаживают за своими питомцами, вовремя поят и кормят их. Молодняк в их группах имеет хорошую упитанность, дает высокие привесы.

На снимке: телятницы Л. Удальцова и Г. Майорова. Фото-М. Каризина.



ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Ибрагим Сабиров впервые взялся за управление трактором более 20 лет назад, но в те годы не пришлось ему долго заниматься мирным трудом. В 1941 году фашистская Германия напала на нашу Родину, и молодой механик-водитель с трактора пересел на танк. На своей боевой машине механик-водитель шаг за шагом освоил технику и пришел к победе. Вернувшись с фронта, истоскова-

вшийся по работе солдат горячо взялся за свое любимое дело. В течение трех лет работал он механиком колхоза, на своих плечах нес всю ответственность за состояние техники. Не хватало машин, запасных частей, было трудно, но эти трудности не пугали Сабирова. Он их делил вместе с механизаторами.

С этой работы Ибрагим Сабиров ушел по болезни. После непродолжительного

перерыва по временной нетрудоспособности, он вновь вернулся в семью механизаторов — стал комбайнером. В прошлом году на машине „СК-3“ убрал 422 гектара хлебов и намолотил 5.098 центнеров зерна. В зимнее время механик-водитель работает на ферме, готовит корма. Животноводы довольны его работой. Механик-водитель, например, отремонтировал заброшенный мотор трактора „С-80“ и поставил

его на колхозную электростанцию.

—У нашего Ибрагима руки золотые, — говорят о Сабирове колхозники.

И в этом нет никакого преувеличения. За какую бы работу механизатор ни взялся, непременно доведет ее до конца. Своей самоотверженной работой Ибрагим Сабиров вносит заметный вклад в укрепление экономики колхоза.

М. Валиуллин.
Колхоз „Усър“, Аксубаевский район.

НАЧАЛО ХОРОШЕЕ

Минувший год принес для колхозников сельхозартели „Восход“ много радости. Были созданы все предпосылки для дальнейшего мощного подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

В результате нынче успешно проходит зимовка скота.

Колхозники проявляют активность во всем. Успешно выполнен квартальный план продажи молока государству из личных хозяйств. Колхозница Федосия Иванова уже доставила на приемный пункт 225 литров молока, по 200 литров продукции сдали Михаил Колесников и Никон Лаврентьев. Их примеру следуют многие. Так, колхозник Владимир Петров продал государству 113, Татьяна Морозова — 150, Иван Харитонов — 163, Викентий Лаврентьев — 170 литров молока.

Многие колхозники сдают из личных запасов мясо и другие животноводческие продукты государству. Например, Илья Демьянов и Петр Трофимов уже продали по 60—75 штук яиц государству.

Начало хорошее. В ответ на призыв дружинцев, колхозники нашего сельсовета решили досрочно выполнить обязательства по продаже животноводческих продуктов из личных хозяйств.

П. Мирошниченко,
председатель Андреевского сельсовета.

НОВОСТИ

Каждый пятый поливной

ТИРАСПОЛЬ (Молдавская ССР). В долинах Приднестровья вновь забились фонтаны дождевальных установок. Начались весенние влагозарядковые поливы. Введенная недавно в строй первая очередь самой крупной в Молдавии Суклейской оросительной системы, позволит организовать полив каждого пятого гектара земель. 18 мощных насосных станций, сооруженных на Днестре, будут работать на урожай. За один час они способ-

ны подать на плантации 45 тысяч кубометров воды.

Груши—великаны

ОРДЖОНИКИДЗЕ. (Ташкентская область). Почти килограмма веса достигают плоды нового сорта груши «куяля» № 2, выведенного селекционером С. Шариповым из института садоводства, виноградарства и виноделия имени Р. Р. Шредера. Сочные и прозрачные плоды, снятые осенью, не теряют своего вкуса и аромата до мая.

Сейчас из института во все концы республики ежедневно

отправляют десятки тысяч саженцев и черенков новых сортов яблок, груш, винограда.

Зеленым угодиям — сортовые семена

ВИЛЬНЮС. В Литве расширяется семеноводство трав для долголетних зеленых угодий, восстановленных в своих правах на северо-западе нашей страны. Выращивание и размножение сортовых семян поручено 60 хозяйствам. Треть миллиона гектаров отвели колхозы и совхозы республики под многолетние травы.

„Октябрь“ агронома А. Рыбникова

Целый комплекс работ — разбивку поля,

посадку саженцев, их полив и окучевание, внесение минеральных удобрений, засыпку траншей — может выполнить в садах один агрегат «Октябрь».

Создал его главный агроном подмосковного совхоза «Родина» А. П. Рыбников.

Новую машину можно использовать не только в садах, но и на ягодниках, в защитных лесополосах.

Машина успешно прошла испытания. В прошлом году с ее помощью на 200 гектарах

были посажены сады и лесополосы.

Передвижная „кухня“

Передвижной «кухней» для животных можно назвать агрегат АКН-1М, изготовляемый Новоград-Волынский машиностроительным заводом. Он навешивается на трактор и работает от вала отбора мощности.

За час агрегат способен раздробить в муку до полутора тонн зерновых кормов, жмыхов, минеральных добавок,



В Курманаевской средней школе есть хорошо оборудованные кабинеты химии, физики, биологии.

На снимке: учени XI класса (справа налево) К. Гималетдинов, И. Мустафин, А. Михайлова, С. Билданова проводят опыты по физике.

Фото М. Каризина.

Карлик и гигант

Самой маленькой книжкой в мире считалась до сих пор Библия размером 5x5 мм, хранящаяся в музее Гутенберга в городе Майнце. Ныне на свет появилось еще более миниатюрное издание (2,8x4 мм, толщина 1 мм), выпущенное одной японской типографией. В этой микронкнижке на 24 страничках японские мастера уместили 100 стихотворений. Читать их можно только с помощью особой лупы.

Одна из самых больших в мире книг — географический атлас весом 2,5 центнера, созданный 300 лет тому назад и находящийся ныне в ГДР. Атлас содержит ценные старые карты, вычерченные от руки.

В мире циферблатного

От одной овцы — две овчины

Можно ли от одной овцы получить две овчины? Не спешите с ответом. Оказывается, можно. Это практически доказали работники меховой фабрики «Белка» Волго-Вятского совнархоза. В содружестве с учеными они создали оборудование, которое позволяет из одной меховой шкурки получать две.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Постановление Пленума ЦК КПСС, одобряющее мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства, разработанные Президиумом ЦК КПСС и изложенные в докладе товарища Л. И. Брежнева, вызвало горячее одобрение советских людей. Помогая селу в укреплении производственной базы, труженики промышленности стремятся досрочно выполнить план поставок оборудования и запасных частей сельхозмашин.

Сельское хозяйство нашей страны отличается широким многообразием отраслей. Механизация производственных опера-

На поля мощную технику

ций в связи с этим весьма сложна. Например, в прошлом году промышленность Советского Союза поставляла колхозам и совхозам более 600 наименований машин и других видов техники. В нынешнем году будет выпущено еще около 100 новых сельхозмашин и приспособлений. Это позволит снизить затраты труда на производство продукции.

В Советском Союзе, начиная с 1960 года, выпускается тракторов больше, чем в любой другой стране. Начав более сорока лет назад с выпуска маломощных и тихоходных тракторов «Карлик», «Каломенец», «Запорожец», наши предприятия быстро освоили производство от-

дельных машин. Уже в первую пятилетку на поля страны вышли те 100 тысяч стальных коней, о которых на заре советской власти мечтал В. И. Ленин. Такое количество тракторов сейчас работает лишь в одной Белоруссии. Кстати сказать, белорусские тракторостроители на прошлой неделе отметили важное событие: с главного конвейера минского завода сошел 400 тысячный трактор.

В минувшем году на наших тракторных заводах освоено производство четырех новых моделей машин. В Волгограде начался выпуск нового трактора ДТ-75 — более мощного и маневренного, чем его предшественник — ДТ-54 А.

Новые трактора начали выпускать в Липецке, Ленинграде и Кутаиси. В этом году обновление тракторного парка будет продолжаться. Механизаторы получают значительное количество тракторов МТЗ-52 минского завода и Т-40 А — липецкого — с двумя ведущими осями. Будет начато производство новых машин на алтайском, харьковском, онежском заводах.

Предполагается, что в 1965 году выпуск тракторов в стране превысит 350 тысяч штук. Большая программа намечена по производству других сельхозмашин. Увеличивается выпуск зерноуборочных комбайнов, более совер-

шенный комбайн получают свекловоды. Будет больше изготовлено машин для внесения удобрений, заготовки, приготвления и раздачи кормов и так далее. Общий объем производства сельскохозяйственных машин в стоимостном выражении более чем в два раза превысит уровень 1959 года.

Выполнение планов 1965 года — последнего года семилетки — по производству сельхозмашин является преддверьем грандиозной программы укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, намеченной нашей партией на ближайшее пятилетие.

В. Пименов.
(ТАСС).

Советы врача

Витамины необходимо для нормального развития ребенка. Все дети грудного, дошкольного и школьного возрастов, да и взрослые, нуждаются в богатой витаминной пище.

Одним из многих продуктов растительного происхождения, самым богатым ценными витаминами является морковь. Она имеет провитамины «А», которые называются каротином. Каротин в организме человека превращается в витамин «А». Кроме каротина морковь содержит минеральные соли или микроэлементы, как фосфор, кальций, магний и другие, весьма необходимые для роста, размножения и развития живого организма.

При отсутствии или недостаточности витамина «А» или каротина в пище детей останавливается их рост, или очень замедлится, на-

Сажайте морковь

рушается зрение, поражаются слизистые оболочки и кожа, организм их становится восприимчивым к инфекциям (туберкулезу, воспалению легких и ко многим другим заболеваниям). Кроме того, при их крайней недостаточности в пище у людей всех возрастов возникает тяжелое заболевание, именуемое «куриной слепотой», которое может привести к невозвратимой потере зрения. Дальше, при уменьшении витамина «А» в организме защитная сила соответственно уменьшается и при заболевании другими болезнями наступает тяжелый исход, медленное выздоровление, нередко у таких детей и у взрослых заболевание может привести к плохому исходу.

Если витамина «А» или каротина мало в пище школьников, то они всегда вялые, сонливы, бледны, у

них плохой аппетит, они слабо учатся, ибо резко снижена жизненная сила в организме, они не могут самостоятельно заниматься и плохо понимают учителя.

В этом случае медикаментозное учение не дает никакого эффекта. Больного ребенка или взрослого можно спасти лишь своевременным введением в организм витамина «А».

Витамины «А» животного происхождения в большом количестве содержатся в рыбьем жире, говяжьей печени, яичном желтке, сливочном масле (меньше) и в некоторых других продуктах.

А витамин «А» растительного происхождения, т.е. провитамины (каротин) имеется в большом количестве в красной моркови, в зеленом луке, в помидоре (томате), салате, шпинате, щавеле и в других.

Самым главным источни-

ком этого витамина является морковь. Больше всего содержится витамина «А» или каротина в моркови красного цвета. К этим сортам относится морковь «нантская», «шантен» и морковь «московская-зимняя». Их можно сажать осенью под снег в глубоко вспаханную землю или рано весной, как только сойдет снег. Всходы легко переносят до 5 градусов мороза. Рано посаженная морковь мало требует ухода и рано созревает.

В 100 граммах сырой красной моркови содержится 9 миллиграммов каротина, а профилактическая потребность человека в сутки всего 2 миллиграмма каротина или 1 миллиграмм витамина «А».

Значение моркови для организма человека огромное, а в то же время очень нетрудно получить ее урожай.

И. Петрова,
врач центральной больницы.



Борьба продолжается

НЬЮ-ЙОРК. Один из руководителей негритянского движения за гражданские права лауреат Нобелевской премии мира Мартин Лютер Кинг в интервью по телевидению заявил, что демонстрации негритянского населе-

ния в штате Алабама будут продолжаться до тех пор, пока не будут удовлетворены требования предоставления неграм Алабамы право голоса. Кинг заявил также, что в ближайшие дни он обратится к общественности страны с призывом провести экономический бойкот штата Алабама примерно в течение 10 дней. А если губернатор Алабамы Уоллес не примет мер к прекращению «разгула террора» в штате, за этим первым бойкотом последуют другие. Кинг намеревается обратиться к руководителям всех транспортных рабочих с призывом, чтобы они не перевозили товары, произведенные в штате Алабама.

„Химический разбой“

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Дейли мейл» помещает сообщение своего ватингтонского корреспондента, в котором говорится, что США используют химические средства для уничтожения посевов риса в занятых

партизанами районах Южного Вьетнама.

Корреспондент сообщает, что американцы опрыскивают рисовые поля ядовитыми веществами с самолетов с тем, чтобы ограничить снабжение продовольствием войск Национального фронта освобождения. Такие операции осуществляются уже некоторое время, заявляет корреспондент.

Население Исландии

РЕЙКЬЯВИК. 27. (ТАСС). Население Исландии со-

ставляло на 1 декабря 1964 года 189 тысяч человек, из них 77 тысяч проживали в Рейкьявике, сообщило Исландское статистическое управление.

Редактор М. Г. РАФИКОВ.

Салмин Петр Степанович, проживающий по улице Гончаров дом 11, г. Нурлат Октябрьского района, возбуждает дело в народном суде Октябрьского района в разводе с Салминой Пелагеей Ивановной, проживающей по улице Красноармейская, дом 1 г. Нурлат.